

涕 治 カ

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6481 期 2021 年 3 月 24 日 星期三 农历二月十二 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

## 中国共产党成立100周年庆祝活动安排出炉

-勋章"评选颁授和全国"两优一先"评选表彰

□见习记者 陈友敏 整理报道

本报讯 昨日,中共中央召开2021年首场 新闻发布会,介绍中国共产党成立 100 周年庆祝 活动有关安排。会上透露,今年将向为党作出杰 出贡献、创造宝贵精神财富的党员授予"七一勋 章"。还将首次向健在的、党龄达到50年、一贯 表现良好的党员颁发"光荣在党50年"纪念章。

记者了解到,截至2019年12月,全国共有 基层党组织 468.1 万个,党员 9191.4 万名。

中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖介 绍,我们将以中共中央名义,向为党作出杰出贡 献、创造宝贵精神财富的党员授予"七一勋章" 由中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平签发证书,颁授勋章。还将评选表彰全国优 秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基

中央组织部副部长傅兴国介绍, 根据党中央 安排,今年将首次向健在的、党龄达到50年、 -贯表现良好的党员颁发"光荣在党 50 年"纪 念章。目前,中央组织部正在组织开展纪念章设

计制作等工作,确保符合条件的710多万名老党 员"七一"前都能获颁纪念章。

关于是否阅兵这一问题,中央军委政治工作 部主任助理李军少将表示,根据党中央和中央军 委有关部署,在建党百年庆祝活动中没有安排阅 兵。全军官兵将在战斗岗位上, 庆祝党的百年华 诞、守护祖国和人民安宁

中宣部副部长、文化和旅游部部长胡和平介 文艺方面,组织复拍了民族歌剧《白毛女》、 芭蕾舞剧《红色娘子军》等一批经典剧目。重新 展出了徐悲鸿的《奔马》等一批经典美术作品。 新拍了话剧《三湾那一夜》、京剧《红军故事》 等一系列作品。同时,民族歌剧《扶贫路上》、 话剧《人民至上》等一批反映新时代伟大成就的 现实题材作品不断涌现。

胡和平介绍, 文化和旅游部按照党中央统一 部署,正在筹办这场高标准、高质量的文艺演 出。演出将以大型情景史诗形式呈现。

会上, 王晓晖表示, 中国共产党成立 100 周 年庆祝活动还包括开展党史学习教育、举行庆祝 大会、开展群众性主题宣传教育活动等内容。

## 激发政法队伍的浩然正气

上海市政法队伍教育整顿学习教育环节交流推进会昨召开

本报讯 上海市政法队伍教育整顿 学习教育环节交流推进会昨天召开。市 委副书记、政法委书记于绍良主持会议

于绍良指出,要深入贯彻落实中央 部署和市委要求,将学习教育贯穿教育 整顿始终,持续推动教育整顿走深走 实。重中之重要学深悟透习近平新时代 中国特色社会主义思想,学习贯彻习近 平法治思想、习近平总书记关于新时代 政法工作和政法队伍建设的重要指示精 神,坚持读原著、学原文、悟原理,强 化理论武装,筑牢忠诚根基。要把党史 学习教育作为突出任务和重要内容,用 好用活上海丰富的红色资源和改革开放场 景, 开展线上线下、形式多样的学习教育, 进一步砥砺初心使命, 更好体现党的诞生 地的使命担当。要把学习教育与推动工作 结合起来,以"我为群众办实事"实践活 动为抓手,切实为群众办实事、解难题。

于绍良指出,要强化系统思维,坚持 统筹兼顾,有力有序推进教育整顿。统筹 警示教育和英模教育,做到两端发力,让 广大干警明是非、知敬畏,激发政法队伍 的浩然正气、蓬勃朝气、斗争锐气。统筹 各方力量,进一步压实责任,加强日常管 理,各区、各部门要各扬所长、比学赶

任何单位和个人不得破坏、损毁、侵占或者歪曲、丑化、亵渎、否定红色资源

## 《上海市红色资源传承弘扬和保护 利用条例》草案提交二审

本报讯 昨天,市十五届人大常委会三十次 会议审议《上海市红色资源传承弘扬和保护利用 条例》草案修改稿。这部全市红色资源领域的专 项立法提出了联席会议机制、名录制度、长三角 联动等全国独有的体制机制和创新举措,并明确 任何单位和个人都有依法保护红色资源的义务, 不得破坏、损毁、侵占或者歪曲、丑化、亵渎、 否定红色资源。如果违法,除追究法律责任外, 还将受到信用惩戒。

条例草案的初步征求意见稿于3月初面向社 会公开征求意见。目前,市人大常委会已根据各 方面提出的意见建议进一步审议修改。

最新的草案修改稿进一步完善了红色资源传 承弘扬和保护利用的"联席会议机制"。同时, 将"红色资源名录建议名单"向社会公示的时间, 由"不得少于7个工作日"改为"不得少于20天", 进一步加大社会公众参与力度。

根据草案修改稿,上海将建立红色资源名录 一将具有历史价值、教育意义、纪念意义 的红色资源列人名录予以保护。由市红色资源保 护利用联席会议选取专家,按照认定标准进行评 审后,拟定列入红色资源名录的建议名单。

草案修改稿还对分类保护和保护责任人的激 励措施进一步明确。草案修改稿规定,上海对红 色遗址、红色旧址、纪念设施实施分类保护。

第一类是属于不可移动文物、优秀历史建 筑、烈士纪念设施的, 按照国家和本市有关规 定,通过划定保护范围、建设控制范围等方式予 以保护,并依法采取相应保护措施。第二类是不 属于不可移动文物、优秀历史建筑、烈士纪念设 施的红色旧址, 其中位于历史风貌区内的, 可以 通过历史风貌区保护规划确定为需要保留的历史

建筑予以保护; 位于历史风貌区外的, 参照需要 保留的历史建筑予以保护。第三类是属于纪念馆 等其他纪念设施的,按照公共文化设施管理等有 关规定,实施保护管理。此外,对不属于档案、 可移动文物的文献、手稿、声像资料和实物等, 明确按照市、区红色资源联席会议确定的部门提 出的保护要求实施保护管理。草案修改稿还提 出,对不属于档案、可移动文物的文献、手稿、 声像资料和实物等,明确按照市、区红色资源联 席会议确定的部门提出的保护要求实施保护管

草案修改稿明确了治安与刑事处罚、信用惩 戒、政府及部门责任追究的适用情形。按照草案 修改稿,破坏、损毁、侵占或者歪曲、丑化、亵 渎、否定红色资源的,由有关主管部门责令改 构成违反治安管理行为的, 由公安机关依法 给予处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

破坏红色资源还将受到信用惩戒。如果违反 本条例规定的行为,除依法追究相应法律责任 外,相关部门还应当按照规定,将有关单位和个 人的信息向本市公共信用信息平台归集,并依法 采取征戒措施.

对于红色资源保护责任人开展红色资源保护 利用工作,草案修改稿中明确上海将给予激励和

长三角区域是中国革命的重要舞台, 拥有丰 富的红色资源。为了更好推进区域联动加强红色 资源保护利用,草案修改稿首次为"长三角区域 协作"设立了专章,增加了红色资源理论研究、 馆际交流、文艺作品创作、红色旅游推广协作、 红色资源共享方面的长三角协同内容。

除此之外,草案修改稿还完善了讲解、研究 等方面人才队伍建设的内容,增加了检察机关开 展红色资源保护公益诉讼的规定



76号的中共一大会址自去年11月17日起实施修缮改造,目前工程已进入收尾 阶段。包括中共一大会址和博文女校旧址在内的文物建筑修缮保护工程已进入 最后冲刺阶段。昨天,记者实地探访施工现场,目前总体工程量已完成近九成, 修缮工作按计划有序进行,预计将于本月下旬竣工。

图为工人在修缮现场施工



每天打开政务微信客户端,松江的公安民警、辅警都会收到一 条专题的党史学习推文,这是松江公安在迎接中国共产党成立 100 周年倒计时百日之际,推出的全新学习平台。